

● 马佛青全国护法行 道情法爱护教心 洪祖丰

“我在邀请寂晃长老出席拙作的推介礼时，以为他是会从芙蓉上来的。后来，当长老在电话里告诉我，他将特地从新加坡赶来，礼成后马上搭两点正的巴士再回新加坡时，我心中真想说：师父，那就不必了……”说及此，我已热泪满眶，哽咽不已，无法再说下去。

长老真的太令人感动了。一个 84 高龄的长者，仍然如此日夜奔波，为法忘躯，为教奉献。对后辈的慈悲厚爱，关怀提携更是不馀遗力。我何德何能，再拿小事来劳累师父？所以真想说：“不必劳累师父了。”但竟说不出口，只能对着电话筒，让那热泪夺眶而出。

我的启蒙法师达摩难陀长老，也一样令人感动钦佩。同样 84 高龄，同样充满道情法爱。体弱多病的身躯，阻拦不了他弘法利生的热忱。

情怀佛教推介前一个星期，我去看他。只见他声音沙哑，鼻塞头痛，身体发烧，忙劝说：“师父，您该多休息呀。”他说：“那不行，今晚在砂朥越还有一场佛学讲座，再过两小时就要去机场了。”我说：“您这情况怎么行？取消吧。”他说：“那不行。他们已花了整个月的时间筹备。”

这已不是头一遭了。这些年来已不知多少次看着他带病弘法。糖尿病、心脏病、高血压、癌症，他都不当一回事。电疗期间照样弘法。

长老们不辞劳苦，为教奉献，为法忘躯，为的是什么？不为什么，只因为不忍圣教衰，不忍众生苦。长老们的慈悲心肠，长老们的道情法爱，值得我们学习。要发扬圣教，要利益众生，三宝弟子也要当仁不让、义不容辞承担责任。

三宝弟子首先要热爱佛教。热爱佛教，是天经地义的事，不要问为什么。感性的问题，千万不要理性的来解答。冰心小时问过她妈妈：“妈妈，你为何爱我？”妈妈说：“不为什么，只因为你是我女儿。”身为三宝弟子，热爱佛教，不为什么，只因为它是佛教。

不要口惠而实不至。要实际行动。热爱它，就要依止它，奉行它。要归依三宝，依教奉行，为众生立榜样，为佛教树形象。要心怀慈悲、口吐爱语、身行善业。要常行布施、持戒行善、听经说法。如法修行，是爱教护法的根本。

热爱它，就要关心它、支持它。佛教的历史要了解，佛教的现况要明了，佛教的前景要探索。佛教面对什么挑战？如何发展佛教？都要一一关心。要实际的支持，有钱出钱，有力出力，有声出声。不要问佛总做了什么？佛青做了什么？要问我自己为佛教做了什么？为护法行做了什么？

20/07/2003 《星州日报》